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I MINIBOND E L’AIM: FORME ALTERNATIVE DI ACCESSO AL CREDITO
NEL CONVEGNO DEI GIOVANI DI CONFINDUSTRIA VENEZIA

Giovedì 14 novembre presso la Sala Oro di Confindustria Venezia, l’incontro sui nuovi strumenti di accesso al credito e sui finanziamenti alle PMI 
 
Venezia, 12 novembre 2013 – Nuove possibilità di accesso al credito per le PMI utilizzando strumenti un tempo riservati alle sole imprese quotate: è questo il tema del convegno dal titolo “Finanziamenti alle PMI: forme alternative di accesso al mercato dei capitali. I minibond e l’Aim” organizzato dal Gruppo Giovani di Confindustria Venezia. 
L’appuntamento è per giovedì 14 novembre 2013 alle ore 14.00 presso la Sala Oro di Confindustria Venezia.

La progressiva contrazione del credito alle imprese e il suo pricing crescente hanno stimolato nuove forme di accesso al mercato dei capitali. Il nuovo quadro normativo introdotto dal decreto Sviluppo ha posto infatti le basi per l'emissione di titoli di debito, obbligazioni (Minibond) e cambiali finanziarie, anche da parte di imprese non quotate in Borsa, aprendo la strada a canali di finanziamento alternativi al credito bancario. 
Il convegno ha per questo l’obiettivo di fornire gli strumenti innovativi necessari alle piccole e medie imprese per accedere al credito utilizzando mercati un tempo riservati alle imprese quotate e di presentare le reali opportunità aperte dai Minibond per le PMI.
Nel corso del convegno verrà inoltre illustrata la case history dell’azienda Primi sui Motori, una piccola impresa che, dopo la quotazione all’Aim (Mercato Alternativo del Capitale), ha emesso un minibond.
Il panel di relatori raccoglie, accademici, gestori di fondi di investimento specializzati, società di consulenza finanziaria e legale.
Dopo i saluti di Igor Errico Piccarini, Presidente Gruppo Giovani Imprenditori Venezia, il dott. Kevin Tempestini, AD di KT&Partners, presenterà l’innovativo strumento dei minibond, mentre l’avvocato Roberto Culicchi, Responsabile Equity Capital Markets di Hogan Lovells Studio Legale, il dott. Giovanni Landi, Senior Partner Anthilia Capital Partners SGR, e Matteo De Poli, professore all’Università di Padova e avvocato dello studio De Poli di Venezia, affronteranno il tema dei profili legali dei minibond e i minibond dal punto di vista dell’investitore. Infine l’Ingegner Alessandro Reggiani, AD di Primi sui Motori, racconterà l’esperienza della propria azienda. Chiuderà i lavori Matteo Zoppas, Presidente di Confindustria Venezia. 
“E’ notizia di questi giorni che il ddl collegato alla legge di Stabilità contiene alcuni interventi che daranno nuovo vigore ai minibond - dichiara Igor Errico Piccarini, Presidente Gruppo Giovani Imprenditori Venezia – Non possiamo che essere soddisfatti di misure che mettono a fuoco questi strumenti rendendoli meno costosi e accessibili anche ad aziende medio piccole. I minibond rappresentano un’ottima opportunità per diversificare le fonti di finanziamento per le Pmi. Da qui il nostro interesse ad approfondire le opportunità di questi strumenti, utilizzati principalmente dalle aziende medio-grandi, ma con potenzialità interessanti anche per le Pmi.”
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